



向海图强的盐城港

编者按///

他们,顽强拼搏坚守岗位职责;
他们,精益求精提升业务技能;
他们,凝心聚力打造优质作品;
他们,担当敢为创造新的辉煌;
让我们一起走近——《盐阜大众报》青年记者的“练兵故事”。

“五一”国际劳动节前夕,盐阜大众报报业集团近30名青年骨干记者、编辑走进江苏盐城港控股集团有限公司,开启了一场践行“四力”的沉浸式新闻练兵之旅。两天的采访时间,青年记者们穿梭于大丰、射阳、滨海、响水等港区,挖掘出盐城港在改革创新、港口建设等方面的许多鲜活故事,全方位记录盐城港推动对外开放的实践成果。

路虽远,行则将至。新的征程,我们将融合聚力,守正创新,做心中有梦、眼中有光、脚下有力的新闻工作者。接下来,让我们跟随青年记者们的笔触与镜头,一同走进盐城港,领略其发展魅力。

“市场尖兵”李亚军: 市场开拓的“弄潮儿”

□记者 马静雯 颜云燕 张华磊

“对对,是这样,这个环节已经对接好了!”“是这份紧急预案文件吗?行,我马上来核对。”“好好好,我详细记录了,稍后给您反馈。”近日,记者一行人刚踏入盐城港大丰港区生产经营部办公室,便被一阵清亮果决的通话声吸引。循声望去,只见江苏盐城港智慧港口有限公司生产经营部二级业务专员李亚军正左手握着手机,右手在键盘上飞速记录。这已经是他在盐城港大丰港区深耕的第十个年头,十年的时间,让这位1986年出生的青年从初来时青涩的现场调度员,蜕变为如今能独当一面的“市场尖兵”。

“第一次独立拜访客户时,我紧张地在电梯里反复背诵话术。”忆及开展市场攻坚初体验时,李亚军笑着坦言。彼时的他尚需用笔记密密麻麻记录客户诉求,而今已能在面对重大项目、紧急情况时从容应对。

2021年是国际海上风电补贴收官之年,盐城港大丰港区为保障风金风轮顺利运营,与时间赛跑。李亚军和团队便开启了“24小时ON CALL”模式,精准响应金风科技关于堆场周转率、运转时间等核心需求。17天抢运30套机组,协调9万平方米堆场提前交付等亮眼成绩,不仅助力金风科技完成关键冲刺,更让盐城港大丰港区在行业内树起了高效服务的标杆。

“服务客户是市场开拓过程中的核心任务,换位思考方能赢得信任。”秉持这一理念,李亚军积极投身市场开拓,深入企业一线挖掘痛点。面对通用码头泊位调度、大件设备发运等复杂业务,李亚军通过“专人对接+全时响应”的服务模式,攻克一个个“不可能”。

凭借开拓的韧劲与服务的热忱,李亚军多次获评盐城港“市场拓展先进个人”“优秀共产党员”等荣誉。但比嘉奖更“滚烫”的,是他始终坚守的初心——客户的满意不是终点,而是港口人丈量价值的刻度尺。在黄海之滨的浪潮声中,这位新时代盐城“弄潮儿”正以赤诚之心,持续书写着与港口同频发展的奋斗篇章。

立潮头

——盐阜大众报青年记者赴盐城港练兵作品选登(三)

融星火 向未来



盐城港射阳港区

“五小创新”激活全员创造力

“小发明”撬动“大效能”

□记者 蔡冰清

一组框架吊,让一次吊起的外贸吨袋从两袋变成十袋;一个平衡装置,延长门机主钢丝绳寿命约2个月;一张定位卡片,实时监管起所有进港的人员和车辆……穿梭在盐城港“一港四区”间,海风吹拂下的创新故事无处不在。

创新是企业发展的不竭动力。那是不是只有瞄准重大的技术突破才叫创新?显然不是,企业的创新能力不仅体现在关键核心技术的“大突破”,也体现在日常生产过程中的创新“小星火”。

外贸吨袋货是盐城港响水港区主要进出口货物之一。“我们定制了一个框架吊,配合正面吊作业,一次可吊起的吨袋从两袋变成了十袋,正好一框架吊装满一辆车。”盐城港响水港开发集团有限公司总经理助理兼设备技术部经理王一峰介绍,作业效率提升400%。

“提高效率,这就为货主节约了时间和成本。”王一峰说,“我们提倡立足主业,踏踏实实搞些创新做些事,出实招,见实效!”

“不搞虚的!”盐城港射阳港区物流公司生产保障组组长李正亚也发出相同的感慨,“现在我们的一线员工发自内心愿意主动去解决问题,争‘首创’的热情都很高,主动改造生产过程中的‘小毛小病’。”李正亚介绍。

“比如码头门机主绳更换的问题其实一直在,以前觉得最多费点人工,也没人想着去改变。在集团‘五小创新’政策的激励下,就有人提出放新绳可以从盘式改成卧式,这样释放钢丝绳缠绕旋转应力,减少损耗,收旧绳也可增加半自动装置,减少人工盘收工作量。”李正亚介绍。

这么一改,8人的用工量变成了4人,不仅提升钢丝绳更换效率,还缩短停机时间,增强港口作业安全性和经济性。

改造主绳收放工装、发明主绳防缠绕装置、门机风速仪数据无线回传……越来越多的实用型“小发明”“小创造”涌现在码头上。

“以前创新与我无关,现在大家都抱着解决问题的心态去做事,主动在生产过程中发现问题解决问题,这一方面得益于集团政策和资金支持,另一方面,实打实的改造有利于我们生产保障工作。”李正亚欣喜于员工当前的状态,也全力支持他们,“门机风速仪数据无线回传装置,人家厂家也能提供,但是收费比较高,有很多功能也没有必要,我们年轻的员工自学数据采集、模块搭建,以极小的代价完成改造。”

一线创新,全员创新。

2021年以来,盐城港集团发出号召开展小革新、小发明、小改造、小设计、小建议等“五小”创新活动,经过四年多的普及、推广与实践,已初步形成“人人敢首创”的良好氛围。仅2024年,一场围绕强管理、控成本、提效益的“五小创新”竞赛活动,就征集到67项创新成果并付诸应用。



制度严明

使命感
责任感
荣誉感廉洁
诚信
担当
奉献抓质量
抓安全
抓码头
抓服务抓通关
抓检验抓码头
抓服务抓通关
抓检验